

查尔斯·布兰德曾是美军一名中尉，他的爱人名叫莎莉·安妮·鲁道夫。当查尔斯被派往欧洲战场参加二战之时，他和莎莉才刚刚约会两次。在随后的两年半时间里，他们再没有见过面，但是身在欧洲的查尔斯几乎每天都要给莎莉写一封信，两年半一共写了将近600封信。

现代快报记者 潘文军 编译

# 二战情书

## 长辈多是独身者

莎莉从小就生活在悲剧之中。她出生在纽约曼哈顿上西区一个家庭，家里的长辈们不是寡妇、离婚者，就是终身不娶的单身汉。1926年，当她只有5岁时，她的父亲所罗门·鲁道夫在和全家一起外出度假时纵身跳出了酒店窗户。莎莉和哥哥阿兰知道父亲死了，但母亲海伦从来没告诉他们父亲为什么自杀。母亲没有再嫁，终身守寡。

父亲死后，母亲丢下孩子去欧洲旅行了3个月，她是个有钱的寡妇，她的兄弟鲁本、伊萨克和本杰明是美国最大的文具店之一——戈德史密斯兄弟文具店的创始人。海伦后来带着莎莉和阿兰搬进了兄弟们所住的大宅子。

他们住在旺多姆广场的一套复式公寓中，旺多姆广场是中央公园正南的一个标志性建筑。除了海伦和她的兄弟们，一起住在这里的还有她的姐妹布兰奇——一个离了婚的妇女。在3个兄弟中，本杰明是唯一一个结了婚且不和他们住在一起的，他和妻子住在这套复式公寓的附近。

莎莉就是在这样一个环境中长大的。莎莉2005年对自己的晚辈说：“我没有安全感，我的家庭里没有真正的男女关系，所以……”她没有说下去，而是闭上眼睛，轻轻叹了口气。

## “噗，他已经走了！”

1938年秋天，莎莉进入康奈尔大学建筑学院学习。她参加了不计其数的舞会，期望能找到自己未来的丈夫。

在康奈尔大学的岁月里，莎莉大部分时间和一名叫丹尼的男子在一起，但是丹尼根本没想过和她结婚。“我的闺蜜们纷纷和她们交往的男友结婚，因为战争就快来了。但是我毕业时，却没有可以结婚的男友。”莎莉后来对自己的外孙说。

毕业后，她回到曼哈顿，在一间画廊里工作，还为一些大的百货公司设计橱窗。这都是很好的工作，但她从来没有想过要成为一名职业女性。

在1943年的一场婚礼上，莎莉遇到了查尔斯。莎莉是新娘的朋友，而查尔斯是新郎的朋友。查尔斯从小生活在曼哈顿，曾就读于哥伦比亚大学商学院，拥有注册会计师证书。初遇莎莉时，查尔斯是美国陆军中尉，负责处理军队的财务事项。第一次约会，查尔斯带莎莉到华尔道夫酒店吃饭、跳舞，他们度过了一个愉快的晚上。但从那之后一连几个月，莎莉都没有再见到查尔斯。直到几个月后，查尔斯出现在莎莉和她



莎莉



查尔斯

的哥哥一起举办的一次鸡尾酒会上，他们才再次见面。

鸡尾酒会让他们得以重续前缘。当天晚上，查尔斯请莎莉到他父母家吃饭，莎莉的哥哥阿兰也去了。第二天晚上，查尔斯穿着制服来到莎莉家，他带莎莉出去逛街，在第57大街上一路吻莎莉吻个不停。

回到家后，莎莉发现妈妈在等着自己，她对妈妈说：“我想我找到了自己想要的男人，妈妈。”

但是莎莉和查尔斯没能继续约会下去，查尔斯被调到了匹兹堡。他邀请她去参观。“我要去看查理（查尔斯的昵称）。”莎莉对母亲说。母亲的回答是：“祝你过得愉快，亲爱的。”

莎莉收拾行李，打算坐上一天的火车去匹兹堡与情郎约会，她错过了查尔斯打来的电话，电话中查尔斯说，他将前往欧洲参战。

“查理的离开对我影响很大，”莎莉说，“噗，他已经走了。”

## 几乎每天一封信

1944年，查尔斯·布兰德随盟军在诺曼底登陆，在大约两年的时间里，他随军横扫欧洲，但基本都身处最前线身后10公里的位置。他负责调配作战部队的物资、支付士兵们的薪水以及监押德军战俘等事务。



查尔斯写给莎莉的信

## From 查尔斯 To 莎莉

### 信件49# 1944年4月29日

当我到达英国时，我感到很累，人也晒黑了。猜猜我发现什么？一封你寄来的带照片的信。说实话，我可以盯着你的照片看上一整天。你的可爱时刻提醒着我还有一个女孩在我回去。我把你的照片放进了随身带的钱包，但我还想要一张大的贴在我的房间里，一张大到不用藏在钱包里的照片。

### 信件54# 1944年5月4日

亲爱的，我能不能再告诉你一次我爱你？我爱你的一切，你说话的方式，你笑起来的样子，你的眼睛扑闪扑闪，还有你在信里写的那些小蠢事……这里已经凌晨两点了，训练耗尽了我所有的体力，可是如果不给你写信，我就睡不着。

### 信件412# 1945年5月8日

今天是个伟大的日子！我一天收到了你的5封信。

### 信件501# 1945年8月5日

今天晚上我感到孤独和沮丧，我几乎不知道该做些什么……亲爱的，我们可以憧憬一下美好的生活，我们两个人在一起的生活，只要生命给我们一个机会，我们就一定会在一起的！

在此期间，他一直在给莎莉写信。

当查尔斯随军抵达英格兰时，他几乎每天都要给莎莉写信，写他在军中的故事，发泄对军中信件投递速度过慢的不满以及他对纳粹的仇恨。他详细描述了盟军在诺曼底登陆的战斗以及最后对柏林的围攻；他写了关于在日本投放原子弹的事情；他还写了自己读的书和杂志，并且引经据典，为莎莉写诗；他甚至用法语写了一封信。不管信的主题是什么，他总能找到新的方式对莎莉说“我爱你”。

在大西洋彼岸，莎莉在自己旺多姆广场那温馨的卧室里把查尔斯的信看了又看。她经常坐在床上或者她祖母留下的摇椅上，搜肠刮肚地想着自己应该在回信中写些什么。

1945年5月8日，德国签字投降，查尔斯盘算着他很快就可以回到莎莉的身边了。可实际情况是，他等了将近半年。直到1945年10月8日，莎莉才收到了查尔斯即将回国的电报。

## 数年后丈夫病逝

最终，直到11月上旬，莎莉才在纽约中央火车站接到了已经两年半没有见面的查尔斯。两个星期后，他们举行了结婚仪式。他们在中央公园的假日酒店住了3天，一个星期

后，前往迈阿密的海滩度蜜月。

回到纽约后，他们过上了幸福的婚姻生活，他们生了两个女儿维吉尼亚和苏珊。1952年，他们从曼哈顿搬到了树木茂密的郊区斯卡斯代尔，他们的房子有着传统的殖民地时代的风格，房屋周围有一大片草坪，还有一条石板路通向前门。每天早晨，查尔斯坐火车进入市区里，他已经成为戈德史密斯兄弟公司的副总裁。到了晚上，两个女儿会偎依在沙发上看动画片。

这就是莎莉和查尔斯梦想中的生活，那些他们曾在信中写过、憧憬过、并且经过了漫长的等待才拥有的生活。从第57大街上的热吻开始，他们这对有情人终成眷属。

然后好景不长，1954年7月，天气非常炎热，查尔斯在打网球时突发心脏病，生命垂危，年仅37岁，当时莎莉正带着6岁的维吉尼亚和4岁的苏珊游泳。

“噗，他已经走了。”

## 妻子烧了丈夫的信

33岁的莎莉成了一名寡妇，陪伴她的只有两个年幼的女儿。她被悲伤击倒了，但她不想像母亲一样，一个人孤独终老。她开始出去约会，但老也碰不到合适的人。直到有一天，她碰上了英俊的医生斯坦利·德

拉奇曼。他们在莎莉家的一个聚会上宣布订婚。有人上楼对维吉尼亚说：“快下楼，你就要有个新爸爸了！”但是维吉尼亚说：“我不要，我一点也没准备好要个新爸爸。”

莎莉和斯坦利结婚后改了姓，斯坦利则收养了她的两个女儿。他们在斯卡斯代尔的另一面买了新房子。搬家之后，莎莉疏远了查尔斯家的人，维吉尼亚和苏珊再也沒去过堂兄弟家。为了抹掉有关查尔斯的记忆，莎莉把所有有关查尔斯的东西都丢掉了，连查尔斯写给她的几百封信都烧掉了。

莎莉于2012年去世，享年91岁。在她生命的最后几年，尤其是斯坦利去世之后，她开始谈论查尔斯了，此时她已经搬到了大女儿维吉尼亚家附近居住。也许是斯坦利的去世让她终于感到自由了，并且唤醒了心灵深处对查尔斯的爱。另一方面，年纪变老也会让人更喜欢回忆过去。她总是先谈她那个年代年轻人的社交，慢慢的话题就会引到查尔斯的身上，而谈到查尔斯，就无法避免他给她写的那将近600封信。

## 近百封信重见天日

2012年5月，也就是莎莉去世4个月后的一天晚上，一个女人给维吉尼亚家留了个电话录音。那个女人在电话录音中说：“我的名字是卡拉尔·马斯巴克，我看见过你妈妈的名字，听到留言后请给我回个电话。”维吉尼亚听到录音时已经是晚上10点了，但还是立刻拨通了电话。

“我有个惊人的发现要告诉你！”马斯巴克在电话中说，“我们家1956年搬进了你家原来在斯卡斯代尔的房子，我们搬进去时房子基本上是空的，但是你们可能落下一样东西，我想还给你。”

卡拉尔解释说，他们家搬进去时，除了阁楼的一个角落，整个房子空空如也。直到有一天，她在尘土飞扬的阁楼角落里发现了一个金边的蓝色帽盒，帽盒里有上百封信，每一封都折叠得整整齐齐，信封上无一例外地都写着“莎莉·安妮·鲁道夫小姐收”以及她在旺多姆广场的住址。

马斯巴克说她读了这些信后非常感动，决心把这些信物归原主，她费了好大劲才打听到信封上的“莎莉·安妮·鲁道夫小姐”就是德拉奇曼夫人，但是没想到她已不幸逝世，所以她只好找到德拉奇曼夫人的女儿，也就是维吉尼亚，把这些信交给了她。

对于维吉尼亚来说，这真是件幸事。她有幸读到了父亲半个多世纪前写给母亲的信，每一封都包含着父亲对母亲的浓浓爱意，那是他们家族最值得传承下去的遗产。